

State Visit of the President of India to the Kingdom of the Netherlands (April 4-7, 2022)

April 06, 2022

ನೆದರ್‌ಲಾಂಡ್ಸ್ ಸಾಮರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಭಾರತದ ಅಧ್ಯಯಕ್ಷರ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿ (ಏಪ್ರಿಲ್ 4-7, 2022)
ಏಪ್ರಿಲ್ 06, 2022

ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಶ್ರೀ ರಾಮ್ ನಾಥ್ ಕೋವಿಂದ್ ಮತ್ತು ಪೌರಾಧಿಕಾರಿ ಮಹಿಳೆ ಶ್ರೀಮತಿ ಸವಿತಾ ಕೋವಿಂದ್, ಅವರ ಮೆಜೆಸ್ಟಿ ಕಿಂಗ್ ವೆಲ್‌ಲೆಮ್-ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಮತ್ತು ಅವರ ಮೆಜೆಸ್ಟಿ ರಾಣಿ ಮ್ಯಾಕ್ಸಿಮಾ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ 4-7 ಏಪ್ರಿಲ್ 2022 ರವರೆಗೆ ನೆದರ್‌ಲಾಂಡ್ಸ್ ಸಾಮರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಮೀನುಗಾರಿಕೆ, ಪಶುಸಂಗೋಪನೆ ಮತ್ತು ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ಸಚಿವಾಲಯದ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ ಲೋಗನಾಥನ್ ಮುರುಗನ್ ಮತ್ತು ಸಂಸತ್ ಸದಸ್ಯರು (ಲೋಕಸಭಾ) ಶ್ರೀ ದಿಲೀಪ್ ಫೋಷ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಇದ್ದರು.

2. ಭಾರತ ಮತ್ತು ನೆದರ್‌ಲಾಂಡ್ಸ್ ಈ ವರ್ಷ 75 ವರ್ಷಗಳ ರಾಜತಂತ್ರ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವಾಗ ನೆದರ್‌ಲಾಂಡ್ಸ್ ಭಾರತದ ಅಧ್ಯಯಕ್ಷರ ಮೊದಲ ಭೇಟಿಯು ಪರಮುಖ ಮೈಲಿಗಲನನ್ನು ಗುರುತಿಸಿದೆ. ಇದು ಮೂರು ದಶಕಗಳ ನಂತರ ನೆದರ್‌ಲಾಂಡ್ಸ್‌ಗೆ ಭಾರತದಿಂದ ಮೊದಲ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ.

3. ಅಧ್ಯಯಕ್ಷರನ್ನು 5 ಏಪ್ರಿಲ್ 2022 ರಂದು ಗೌರವಾನವಿತ ರಾಜ ವೆಲ್‌ಲೆಮ್-ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಮತ್ತು ಗೌರವಾನವಿತ ರಾಣಿ ಮ್ಯಾಕ್ಸಿಮಾ ಅವರು ಆಮೆಸ್ಟರ್‌ಡ್ಯಾಮ್‌ನ ರಾಯಲ್ ಪ್ಯಾಲೇಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣ ಸರ್ಕಾರಿ ಗೌರವಗಳೊಂದಿಗೆ ವಿದ್ಯಯುಕ್ತವಾಗಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ನೆದರ್‌ಲಾಂಡ್ಸ್‌ನ ಪೌರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ಮಾರ್ಕ್ ರುಟ್‌ಟ್ ಅವರು 6 ಏಪ್ರಿಲ್ 2022 ರಂದು ಅಧ್ಯಯಕ್ಷರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು. ಅದೇ ದಿನ ಅಧ್ಯಯಕ್ಷರು ಡಚ್ ಸಂಸತ್ತಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಸೆನೆಟ್ ಅಧ್ಯಯಕ್ಷ ಶ್ರೀ ಜಾನ್ ಆಂಥೋನಿ ಬ್ರೂಯೆರ್ಜನ್ ಮತ್ತು ಹೌಸ್ ಆಫ್ ರೆಪ್ರೆಸೆಂಟೇಟಿವ್ಸ್ ಅಧ್ಯಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ವೆರಾ ಬರ್ಗ್‌ಕ್ಯಾಂಪ್ ಅವರು ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

4. ಗೌರವಾನವಿತ ರಾಜ ವೆಲ್‌ಲೆಮ್-ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ಅವರೊಂದಿಗಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಅಧ್ಯಯಕ್ಷರು ಭಾರತ ಮತ್ತು ನೆದರ್‌ಲಾಂಡ್ಸ್ ನಡುವಿನ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಸಿನೆರಜಿಗಳನ್ನು ಎರಡು ಪರಜಾಪ್ರಭುತ್ವಗಳು, ಪರಮುಖ ಆರ್ಥಿಕತೆಗಳು, ನಾವೀನ್ಯತೆ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಚಾಲಕರು ಮತ್ತು ಫೋರೇ ಮತ್ತು ಓಪನ್ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್‌ನ ಪರಮುಖ ವಕೀಲರಾಗಿ ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದರು. ನೇರು, ಕೃಷಿ, ಆರೋಗ್ಯ, ಹವಾಮಾನ ಮತ್ತು ಶುದ್ಧ ಇಂಧನ, ಜನರಿಂದ ಜನರು ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಹಕಾರದ ಆದ್ಯತೆಯ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಅವರು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಇಬ್ಬರೂ ನಾಯಕರು ಪರಸ್ಪರ ಪರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

5. ಡಚ್ ಪೌರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯೊಂದಿಗಿನ ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ, ಅಧ್ಯಯಕ್ಷರು 09 ಏಪ್ರಿಲ್ 2021 ರಂದು ಪೌರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ಪೌರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ರುಟ್‌ಟ್ ನಡುವೆ ನಡೆದ ವರ್ಚುಯಲ್ ಸಭೆ ಮತ್ತು ನೇರನ ಮೇಲಿನ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಹಭಾಗವಾದ ಫೋಷ್‌ನಿಯನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು.

ಜಲಶಕ್ತಿಯ ಸಚಿವರು ಮತ್ತೆ ಡಚ್ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಮತ್ತು ನೋರನ್ ಸಚಿವರ ನಡುವೆ 29 ಮಾರ್ಚ್ 2021 ರಂದು ನೋರನ್ ಮೇಲಿನ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಹಭಾಗಿಯಾದ ಜಂಟಿ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕುವಲ್ಲಿ ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಸಂತೋಷವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು, ಇದು ಈ ಪರಮುಖಿ ವಲಯದಲ್ಲೂ ದೇವಪಕ್ಷಿಯ ಸಹಕಾರವನ್ನು ತೀವ್ರಗೊಳಿಸುವ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನು ಹಾಕುತ್ತದೆ. ಸಾಮಾನ್ಯ ನೋರನ್ ಸಂಬಂಧಿತ ಹಲವಾರು ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವುದು. ಜಿಯೋಸ್ಪೇಷಿಯಲ್ ಮ್ಯಾಪಿಂಗ್, ಆರ್‌ಟಿಫಿಶಿಯಲ್ ಇಂಟಿಲಿಜೆನ್ಸ್, ಕೋನ್ ಎನರ್ಜಿ, ಸಹಾಯಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಜೈವಿಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಾಧನಗಳ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲೂ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಡಚ್ ಸ್ಟಾರ್ಟ್-ಅಪ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಎಂಇಗಳನ್ನು 'ಮೇಕ್ ಇನ್ ಇಂಡಿಯಾ' ಮತ್ತು ಭಾರತದಲ್ಲೂ ನಾವೀನ್ಯತೆಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಸರ್ವಾಗತಿಸಿದರು.

6. ಭೀಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲೂ, ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಪರಧಮ ಮಹಿಳೆ ವಾಶ್‌ವ ಸಮರ || ಮತ್ತು ಸಶಸ್ತ್ರ ಸಂಘರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಪರಾಣವನ್ನು ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದವರ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥ ಅಣಿಕ್ಟಿಟು ಚೌಕದಲ್ಲೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸ್ಮಾರಕಕ್ಕೆ ಹಾರ ಹಾಕಿದರು. ಅವರು ಭಾರತದ ಜನರು ಮತ್ತು ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ಸ್ ಜನರ ನಡುವಿನ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸಂಪರ್ಕದ ಸಂಕೇತವಾಗಿ 'ಮೈತ್ರಾ' ಟುಲಿಪ್ ಅನ್ನು ಹೆಸರಿಸಲು ಪರಸ್ಪರ ಕೈಯೆತ್ತಿ ಟುಲಿಪ್ ಉದ್ಯಾನದಲ್ಲೂ ವಾಶ್‌ವ ಸಮರಭದ್ರ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ಸ್ ನಲ್ಲಿರುವ ಸುರನಾಮ-ಹಿಂದೂಸ್ತಾನಿ ಸಮುದಾಯದ ಪರಿಶೋಧನೆಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಸಂಪರ್ಕದ ಸಭೆಯನ್ನು ದೇಶೀಯ ಅಧ್ಯಯನ ಆಯೋಜನೆ ಮತ್ತು ದೇಶೀಯ ದೇಶಕ್ಕೆ ಅವರು ನೋಡಿದ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಮತ್ತು ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ನ ನಡುವೆ ಜೀವಂತ ಸೇತುವೆಯಾಗಿ ಅವರ ಪಾತ್ರವನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

7. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮತ್ತು ಪರಧಮ ಮಹಿಳೆ ಹಾಗೂ ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ಸ್‌ನ ರಾಜ ಮತ್ತು ರಾಣಿಯ ಜೊತೆಗೆ ಚೆನ್ನೈನ ಕಲಾಕ್ಷೇತ್ರ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಅವರು ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ಸ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ರಾಯಭಾರ ಕಚೇರಿ ಮತ್ತು ಇಂಡಿಯನ್ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಆಫ್ ಕಲ್ಚರಲ್ ರಿಲೇಶನ್ಸ್ (ICCR) ಹಾಗೂ ಆಜಾದಿ ಕಾ ಅಮೃತ್ ಮಹೋತ್ಸವ (AKAM) ಆಚರಣೆಗಳ ಭಾಗವಾಗಿ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಆಯೋಜಿಸಿದ 'ರಾಮಾಯಣ' ವಾಶ್‌ವ ಸಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪರದರಶನವನ್ನು ನೋಡಿದರು.

8. ರಾಜ್ಯ ಭೀಟಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೂ ಹಲವು ಪರಮುಖಿ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೋಧಿಸಲಾಯಿತು. ಇವುಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡವು: (i) ಬಂದರುಗಳು, ಸಾಗರ ಸಾರಿಗೆ ಮತ್ತು ಲಾಜಿಸ್ಟಿಕ್ಸ್ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲೂ ದೇವಪಕ್ಷಿಯ ಸಹಕಾರದ ಕುರಿತು ತಿಳುವಳಿಕೆ ಒಪ್ಪಂದದ ವಿಸ್ತರಣೆ, (ii) ಜೈವಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಇಲಾಖೆ, ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ನಾವೀನ್ಯತೆ ಸಚಿವಾಲಯದ ನಡುವಿನ ಸಹಕಾರದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ವಿಸ್ತರಣೆ, ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ಸ್ ಸರ್ಕಾರ, (iii) ಲೈಡೆನ್ ವಾಶ್‌ವದಾಯಾಲಯ ಮತ್ತು ಕೇರಳ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಆಫ್ ಹೆಸ್ಟೊರಿಕಲ್ ರಿಸರ್ಚ್ ನಡುವಿನ ಕಾಸ್ಮೋಸ್ ಮಲಬಾರ್‌ಕಸ್ ಪರಾಜಿಕ್ಟಿಂಗ್‌ಗಾಗಿ ಎಂಬಿಯು, 17 ನೇ ಶತಮಾನದ ಆರೈವ್‌ಗಳನ್ನು ಡಿಜಿಟಲೀಕರಣಗೊಳಿಸುವ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಶೋಧಕರಿಗೆ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ದಾಖಲೆಗಳು, ಮತ್ತು (iv) ವಿಸ್ತರಣೆ ಹೆಚ್ಚಿದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪರಂಪರೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಕುರಿತು ರಾಜ್ಯ ಪತ್ರಾಂಗ ಇಲಾಖೆ, ಕೇರಳ ಮತ್ತು ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ದಾಖಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಒಪ್ಪಂದ.

9. ಭಾರತ ಮತ್ತು ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ಗಳು ಪರಜಾಪರಭುತ್ವದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೌಲ್ಯಗಳು, ಕಾನೂನಿನ ನಿಯಮ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಮತ್ತು ಪರಾದೇಶಿಕ ವಾಶ್‌ವಗಳ ಮೇಲೆ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಒಮ್ಮುಖಿಗಲಿಂದ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಸಹಕಾರದ ವಾಶ್‌ವ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯೊಂದಿಗೆ ದೀರ್ಘಕಾಲದ ಸಂಪರ್ಕ ಮತ್ತು

ಬಹುಮುಖಿ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಆನಂದಿಸುತ್ತವೆ. ಭಾರತ ಮತ್ತು ನೆದರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ಸ್ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಯ 75ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೇ ನಡೆದ ಅಧ್ಯಯನಕೃಷಿ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿಯು ಎರಡೂ ಜನರ ಪರಸ್ಪರ ಪರಯೋಜನಕೃಷಿ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಗಾಢಗೊಳಿಸುವ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯಚರಿತೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಏಪ್ರಿಲ್ 06, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.